

湄公河惨案主犯糯康今日注射死刑

另外还有三罪犯被执行死刑

其骨灰等将向其近亲属或所在国驻昆明领事馆移交

记者从昆明市中级人民法院获悉:经最高人民法院核准,湄公河“10·5”案四名罪犯糯康、桑康、乍萨、依莱、扎西卡,于今日在云南昆明被依法执行死刑。

据介绍,糯康犯罪集团杀害13名中国船员一案在二审维持原判之后依法进入了死刑复核程序,最高法进行核准后由最高人民法院院长签发了执行死刑命令。2月22日,昆明中院收到糯康等四名被告人的死刑复核裁定和死刑执行命令,并于2月24日将死刑复核裁定向四名被告人进行了送达。

按照我国刑事诉讼法和相关司法解释的规定,昆明市中级人民法院将严格依法按照死刑执行程序,于3月1日依照执行死刑命令,在昆明市人民检察院临场监督下对四名罪犯执行死刑。

据悉,法院将采用注射方式对四名罪犯执行死刑。在执行死刑前,法院已按涉外程序及时通知泰国、缅甸两国驻昆明领事馆对各罪犯进行会见,并通过领事馆联系了各罪犯的近亲属安排探视,保障了他们所享有的各项诉讼权利。在死刑执行后,还将对四名罪犯的骨灰、遗书及遗物等向其近亲属或所在国驻昆明领事馆进行移交。(据新华社)

链接>>新闻回顾

13 中国船员湄公河被枪杀

2011年10月5日,两艘中国商贸船只在湄公河“金三角”地区水域遭劫持,13名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。

四国警方很快查明,湄公河“金三角”地区特大武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件。此后,中老缅泰四国执法部门开展了大量侦查工作,组织了多次围捕行动,成功抓获了糯康、桑康、

依莱、扎西卡、扎波、扎拖波等主要犯罪嫌疑人。

2012年11月6日,云南省昆明市中级人民法院对糯康等被告人故意杀人、运输毒品、绑架、劫持船只案进行一审公开宣判,以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人糯康、桑康、乍萨、依莱死刑;以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人扎西卡死刑;

以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚,判处被告人扎波死刑,缓期两年执行;以劫持船只罪判处被告人扎拖波有期徒刑八年;同时判决六被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币六百万元。

宣判后,各被告人均当庭表示上诉。12月26日,云南省高级人民法院进行了二审宣判,裁定驳回上诉、维持原判。(据新华社)

美国新任国防部长查克·哈格尔上任



2月27日,在美国首都华盛顿,新任美国国防部长查克·哈格尔在五角大楼向国防部雇员发表讲话。美国新任国防部长查克·哈格尔27日上午在五角大楼宣誓就职。就职仪式结束后,哈格尔主持国防部每日例会,同五角大楼高层官员会面。随后,哈格尔向国防部雇员发表讲话说,军费削减将是国防部必须面对的现实,作为国防部长,他将尽己所能,带领国防部应对军费削减等现实挑战。(据新华社)

安倍要求中国防“雷达事件”重演

日本首相安倍晋三在27日的参院预算委员会会议上,就中国军舰用火控雷达照射日本海上自卫队护卫舰一事表示,“将向中国要求不要再采取类似行动”,强烈要求中方防止此类事件再次发生。

安倍称“难以推测”中方意图,强调“已连续发生两次,我们已严肃对待”。

安倍重申应尽快建立日中海上联络机制,避免自卫队与中国军队的偶发冲突。

关于1月30日发生的雷达照射问题直至2月5日才接到报告的原因,防卫大臣小野寺五典解释称,除了需要进行数据分析外,在距离较远的情况下没有其他运送数据的方式,“此次是靠舰船运送回来的”。

(据新华社)

我警方首次在海外举行退赃仪式

记者27日从公安部获悉,阿根廷当地时间2月27日上午,公安部赴阿根廷工作组在我驻阿使馆举行退赃仪式,向数十名受害华人超业业主代表,发还被犯罪团伙敲诈的“保护费”赃款人民币1000多万元,广大华侨华人拍手称快。这是中国公安机关首次在海外举行退赃仪式。

近年,随着中阿经济往来日益频繁,中国公民赴阿旅游、经商、生活的人员不断增加,侵害在阿华侨华人利益的犯罪行为时有发生。2011年11月底,时任国务委员、公安部部长孟建柱指派公安部工作组赴阿根廷开展打击侵害华侨华人犯罪工作,要求采取有效措施,切实保护在阿华侨华人的生命财产安全。

工作组在我驻阿使馆的大力支持下,与阿警方开展有效合作,共同打击侵害华侨华人犯罪,协助阿警方成功侦破了一批侵害华人超业业主的犯罪案件,抓捕了收取“保护费”的犯罪嫌疑人,并通过国际刑警组织对两名在逃人员发出红色通缉令。按照公安部部署,福建省公安机关抓获了一批潜回国内的犯罪嫌疑人,破获了敲诈勒索华人超业业主,以及枪杀、绑架、组织偷渡等案件数十起,并追缴赃款人民币800万元和阿币300万元(折合人民币1000多万元)。

(据新华社)

河南省 GDP 全国排第五

即将跨入“三万亿俱乐部”

2012年,河南省各项经济指标啥表现?27日,河南省政府新闻办举行发布会,为河南省2012年各项经济数据“揭榜”。河南省统计局局长刘永奇介绍了2012年河南省国民经济运行情况。

初步核算,河南省GDP总量略低于之前所做的预测,当时省政府工作报告中预计“全省生产总值将突破3万亿”。

虽然河南2012年全省生产总值没有跨过“三万亿俱乐部”的门槛,但已经非常接近,相差不足190亿元,相当于2011年一个鄢陵县或者半个中牟县的生产总值。

河南省统计局总统计师王作成说,明年河南省GDP如果能顺利实现10%的增长,就会再增3000亿元,届时,将牢牢站上3万亿的台阶。(据新华社)

链接>>相关新闻

今年河南省物价预计不会大起大落

根据通报,2012年河南省居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.5%,而河南省的政府工作报告指出,2013年,河南省物价的控制目标为3.5%。这是否意味着,2013年的物价涨幅一定会高于去年呢?

国家统计局河南调查总队副队长刘召勇说,对于未来物价的涨幅,是河南预计的,因为这里面的不确定因素非常多。总体而言,2013年,既存在抑制价格上涨的因素,也存在推动价格上涨的压力。河南调查总队初步判断,今年河南省物价水平有望保持基本稳定,估计不会出现大起大落的情况。

(据新华社)

江西多个景区妇女节对女性免票

江西庐山风景名胜区27日宣布,连续第十年在“三八国际妇女节”期间,对女性游客免票。此前,该省井冈山等景区均已宣布类似优惠活动。各著名景区对女性免票的行为,引发了不少网友的“吐槽”,恨自己不是女儿身。

庐山旅游局27日对媒体通报,2013年3月8日国际妇女节当天,来庐山风景名胜区的游客,凭身份证在庐山园门票管理局登记后,免庐山园门票参观游览。据庐山管理局外宣办相关负责人介绍,庐山已连续第十年坚持这一优惠措施。

无独有偶,江西省其他景区也实施了类似优惠政策。井冈山是江西省少数的5A级著名景区之一,世界生物圈保护区,风景秀美,无奈162.5元人民币的门票让不少“囊中羞涩”的游客止步于山前。为吸引游客,该景区本月决定,3月8日至15日,将面向国内外女性游客免票。

记者在采访中了解到,庐山西海风景名胜区也曾推出过力度更大的优惠。2012年3月7日-9日期间,陪同女性游览的1名男性同伴可享受免西海湖区门票待遇;同时,获得省内县级以上“三八红旗手”称号的游客泡温泉5折。

(据新华社)